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PROCES-VERBAL 
 

Assemblée générale ordinaire 
des délégués FSTB 

 
Samedi 03 février 2024 

 
Visio Conférence Zoom 

 
 
Présents :  Comité central : Alessia Dolci, Anna Compaoré, Massimo Ostini, Antoinette 

Aubry, Monica Savioni, Didier Bonardo, Patricia Tirvaudey 
 Commission technique : Cindy Mazzucco, Iola Licini, Michel Chantoiseau, 

Melina Solazzo, 
 Collège des juges : Sandrine Oliveira, Patricia Martin, Chiovini Annalisa, 

Laurène Cottet, Yaël Gusach 
Sociétés présentes 
(Nombre de voix): Bellinzona (2), Butterfly (1) Chavornay (2), Genève (1), Lausanne (2), Nord-

Vaudois (2), Nyon (2), Volketswil (2), Les Floralies (2), Sport Twirling 
Echallens (0) 

  
Membres d’Honneur Chantal Gaudin 
Sociétés excusées : Twirling Club Ayent 
Membres excusés : ---- 
Invité : ---- 
_____________________________________________________________________________________________ 

ORDRE DU JOUR 

1. Souhait de bienvenue et ouverture de l'AG 
2. Nomination des scrutateurs 
3. Approbation de l'ordre du jour 
4. Adoption du procès-verbal de l'AG ordinaire 2023 
5. Admissions-démissions-radiations-suspensions 
6. Rapports divers 

6.1. Présidente centrale 
6.2. Trésorière 
6.3. Vérificateurs des comptes 2023 

6.3.1. approbation des comptes 
6.3.2. décharge aux organes de l'administration 

6.4. Président du collège des Juges 
6.5. Président de la Commission technique 
6.6. Coach J+S 
6.7. Adoption des différents rapports 

7. Budget et cotisations 
8. Communications CT/CJ 
9. Modification Statutaires 
10. Propositions reçues des sociétés 
11. Attribution des Championnats nationaux et Coupe Suisse 2026 
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12. Élections Statutaires 
12.1. Président Central 
12.2. Président de la Commission Technique 
12.3. Président du collège des Juges 
12.4. Membres du Comité Central 
12.5. Membres de la Commission Technique 

13. Fixation AG 2025 
14. Divers 
 

  Résultats des 
votations/décisions 

1. Souhaits de bienvenue et ouverture de l'AG 
A 09h45, Alessia Dolci salue les délégués, leur souhaite la bienvenue et ouvre la séance. 
Alessia remercie particulièrement ses collèges du Comité Central (CC), les membres de la 
commission Technique (CT) et le collège des Juges (CJ). Elle souligne que sans le bénévolat 
notre fédération n’aurait pas pu survivre aussi longtemps. Alessia donne la parole à Anna et 
Massimo qui coordonneront l’assemblée. 
 
Chantal Gaudin, remercie tout le monde, elle essayera de venir aux compétitions nationales 
pour nous voir.  
 
(Dans ce procès-verbal la forme féminine est utilisée pour désigner les athlètes de notre 
Fédération, ceci inclus tous nos athlètes qu’ils soient masculin ou féminin). 

 

2. Nomination des scrutateurs et de leur président 
Se proposent et sont élues à l'unanimité :  

• Scrutatrices : Patricia Tirvaudey 
Nombre de voix : 

• 7 clubs à deux représentants = 14 voix 
• 2 clubs à un représentant = 2 voix  
• Comité central = 7 voix 
• Commission technique = 1 voix 
• Collège des juges = 1 voix 

 
 
 
 
 
Total des voix : 25 
Majorité des  
Voix : 13 

3. Approbation de l'ordre du jour 
Pas de modification de l’ordre du jour. 

Adoption de l’ordre du 
jour à l’unanimité 

4.  Approbation du procès-verbal de l'AG ordinaire 2023 
Pas de modification à apporter au procès-verbal de l’AG 2023. 

Adoption du PV de 
l’AG 2023 est adopté à 
l'unanimité. 

5. Admissions – démissions – radiations – suspensions 
Démission :  
CT : Mélina Solazzo, Marine Estevez, Alessandra Ostini, Michel Chantoiseau 
CC : Patricia Tirvaudey, Didier Bonardo 
Club: Hünibach 
Alessia prend la parole :  
« Je remercie toutes les personnes qui ont œuvré au sein de la CT, et plus particulièrement 
Patricia, pour sa grande contribution professionnelle et dévouée à notre fédération en tant 
que secrétaire et soutien à la table des juges. En mon nom et au nom de mes collèges, 
j’exprime tous nos remerciements et notre appréciation à Patricia, qui est une personne et 
une bénévole compétente, loyale et fiable. Qui nous manquera beaucoup à moi et à mes 
collègues et à toute la fédération. Je sais aussi qu’elle sera difficile à remplacer. 
Je remercie également Didier qui a accompagné le CC durant ce dernier mandat, et dont ses 
précieuses suggestions ont été fortement acceptées par tous les collègues. Merci de mon 
cœur à tous et spécialement à mes collègues du CC. » 
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Admission  
Sport Twirling Echallens : les représentants de ce club se présentent et expliquent en 
quelques mots la création de leur club.  
Chrystelle Romerio est la présidente du club. 
Anna explique que le CC donne un avis positif sur la base des documents transmis pour la 
création de ce nouveau club.  
Question de Christiane : y-a-t-il des restrictions spécifiques pour les nouveaux clubs ?  
Anna répond qu’il y a seulement un délai pour intégrer une des commission (CC ou CT). 
Suite à la présentation de Chrystelle et Olivia, les clubs membres votent pour l’admission. 
 
Question de Ines Wolfisberg : qu’en est-il du club de Fribourg ? Anna répond que ce club a 
actuellement le statut « en sommeil ». 

 
Admission du nouveau 
club :  
Sport Twirling 
d’Echallens  
à l’unanimité. 

6. Rapports divers 
Les rapports qui ont été envoyés aux membres par email la semaine précédant la séance 
ne seront pas lus. Il s’agit du rapport de la présidente CC, de la trésorière et des 
vérificateurs des comptes. Les autres rapports sont lus.   
 
6.1. — De la présidente centrale 
Pas de question concernant ce rapport. 
Le rapport se trouve en pièce jointe de ce procès-verbal. (Annexe A) 
 
6.2. — De la trésorière 
Le rapport se trouve en pièce jointe de ce procès-verbal. (Annexe B) 
 
Il y a eu une question par le club de Nyon concernant les subventions lors des compétitions 
internationales : Anna explique que notre subvention SOA est différente et inférieure depuis 
que nous sommes intégrés à la Swiss Danse Sport Federation (SDSF). En effet, la 
subvention a diminué pour tout le monde. Cependant, nous avons agi comme si on avait 
reçu la même somme que l’année précédente et nous l’avons distribuée à toutes les 
athlètes du championnat d’Europe. C’était un choix du CC de payer la totalité uniquement 
aux athlètes du team national. En début de saison nous avons eu beaucoup de problèmes 
pour recruter des athlètes pour notre team national. Ces athlètes se sont investies plus que 
les autres et tous les clubs, suites aux séances de discussion sur le cadre, avaient été mis 
au courant du fait que les frais pour les athlètes du team auraient été pris en charge par la 
fédération.  
 
6.3. — Des vérificateurs des comptes 2021 
Le Club Les Floralies a effectué la vérification des comptes.  
Le rapport se trouve en pièce jointe de ce procès-verbal. (Annexe C) 
6.3.1 — Approbation des comptes.  
6.3.2 — Décharge aux organes de l’administration. 
 
6.4. — De la présidente de la Commission Technique (CT) 
Le rapport lu par Anna se trouve en pièce jointe de ce procès-verbal. (Annexe D) 
 
6.5. — Coach J+S 
Le rapport lu par Marine se trouve en pièce jointe de ce procès-verbal.  (Annexe E) 
 
6.6. — Du Président du Collège des Juges (CJ) 
Le rapport lu par Massimo se trouve en pièce jointe de ce procès-verbal. (Annexe F) 
 
6.7. — Adoption des différents rapports 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6.3.1 et 6.3.2. 
Décharge est donnée 
à l'unanimité à la 
trésorière et aux 
organes de 
l’administration 
 
 
 
 
 
 
 
6.7 Les différents 
rapports sont adoptés  
23 OUI  
2 abstentions 
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7. Budget 2025 et Cotisations 
Les comptes et le budgets 2025 ont également été envoyé par email.  
Antoinette prend la parole et explique les changements au niveau des subventions et de ne 
pas avoir toute la visibilité pour le futur. Elle a repris les chiffres 2023 pour établir son budget. 
Massimo explique qu’on fera de notre mieux pour limiter la perte.  
 
Il n’y a pas de question. 

 
 
 

8. Communications de la CT et du CJ  
Les points ci-dessous sont abordés.  
v Site FSTB : le site internet est régulièrement mis à jour et est à consulter pour toute 

nouveauté.  
v Inscriptions :  

o Le mail pour les Inscriptions : attention l’adresse email n’est réservé QUE pour 
l’envoi des inscriptions. Par la suite si vous avez des questions il faut les envoyer 
au mail de la CT : ct.fstb@gmail.com   

o Concernant les inscriptions des examens de degrés et Routines EN LIGNE il faut 
écrire à la CT et non pas à l’adresse électronique des inscriptions. 

o Manque de participation en DT cette année : moins que l’an dernier 
o Nouvelle plateforme pour la gestion des licences et pour les inscriptions aux compétitions. 

Cette plateforme sera disponible en début de saison 2024-2025. Il y aura des cours online, 
et aussi des vidéo tutoriel un peu comme J+S fait ses tutoriels.  

v Règlement de sélection : notre fédération utilise les nouveaux critères SOA pour les 
tests PISTE.  

v Commission des athlètes FSTB : nouvelle présidente : Marina Licini 
Membres: Bonardo Lana, Fraga Nerea, Budai Matteo, , Martinho Adriana, Musatti Thea, 
Ouhella Sana 
Les clubs qui n’ont pas de représentant peuvent contacter la CT, l’athlète doit avoir au 
minimum 14 ans.  

v Règles Nationales :  
o Modifications annoncées en février 2023 : Age maximum pour la participation à la 

Coupe = 14 ans (Junior 1) y compris pour les team Junior. On a laissé les 
moyennes d’âges dans le règlement car cela sert pour différencier entre Minime et 
Junior. Une athlète de team ne peut en aucun cas avoir plus de 14 ans.  

o Modifications annoncées en septembre 2023  
1. Compétitions nationales des Discipline de Danse (DD) = introduction du 

Rhythmic Twirl en remplacement du Danse Twirl. 
2. Compétitions nationales des DD = envoi des fiches pour le freestyle 1 semaine 

avant chaque compétition même si l’exercice n’est pas modifié. Massimo 
prend la parole et demande de bien respecter les consignes et de vraiment 
faire la fiche qui correspond à l’exercice.  

3. Compétition en freestyle B pour les sélections de la Coupe d’Europe. Ce sera 
une manche unique à Yverdon le samedi. Le classement aidera le Comité de 
sélection à déterminer la sélection des freestyles B pour la Coupe. 

4. Compétition des Disciplines Techniques = musiques IBTF, restrictions 2022. 
o Nouveaux degrés dès septembre 2024 : nous ne ferons plus des degrés orientés 

sur le programme court. Ces nouveaux degrés reflètent les changements au 
niveau mondial, notamment l’abandon du programme court. 
Les exigences de degrés sont revues à la baisse :  
1. Freestyle Minime = DH+D1+R1 
2. Freestyle Junior = D2+R2 
3. Freestyle Senior = D3+R3 
DH= Pas de modification 
D1+ D2+ D3 = nouveaux degrés axés danse et gymnastique. 
Possibilité de passer ses examens dans la version actuelle des degrés jusqu’à 
novembre 2024 
Changement : passage des degrés pour la saison = au plus tard en décembre. 
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Il y aura toujours des degrés en cours de saison, mais le degré et la routine devront 
être acquis au plus tard en décembre pour les inscriptions de la saison en cours. 

 Tous les degrés réussis restent valables pour l’athlète.  
Ines Wolfisberg pose une question concernant le passage des degrés lors de la 
manche au Tessin, elle souhaite faire les examens le samedi en fin de journée au 
lieu du matin.  
La réponse est non. On respecte le programme et ceci est valable pour toutes les 
compétitions. 
Les vidéos des nouveaux degrés ne sont pas encore disponibles, mais cela sera 
sous peu. 
Demande de Butterfly d’avoir les routines disponibles autrement que par DVD. 
Anna explique que ce n’est pas possible car nous avons acheté les droits 
d’utilisation à la Fédération Mondiale et nous ne pouvons pas les publier car nous 
n’avons pas les droits de publication. Les clubs qui ont besoin de nouveaux DVD 
peuvent faire la demande à Michel. 

o Coupe Suisse : dès 2025 introduction du Rhythmic Twirl (proposition du club de 
Chavornay) la proposition a été approuvé par la CT et Massimo. 

v Règles internationales :  
o Introduction du nouveau système de jugement (NSJ) = 2026 
o Abandon du Programme Court (PC) = 2025 
o Nouvelle association = IBTF 

v Camp du 15-16 juin 2024 
o Age maximum Junior 1 
o Entre 15 et 30 athlètes 
o Degrés, hip hop, danse 
o Lieu Fribourg 
o Anna, Cindy, Iola, … 

v Camp de fin août 2024 
o Age Maximum Junior 1 
o Entre 15 et 30 athlètes 
o Lieu Yverdon 
o Cindy, Marine, Romina 

v Éthique : Modifications statuaires 2022 
o Programme national de prévention pour un sport propre et fair-play : Cool and 

clean 
o Campagne « are you ok ? » sensibilise le malaise des jeunes, possibilité de 

signalement sur le site de Swiss Integrity. 
o Formation obligatoire de Clean winner pour les athlètes des cadres nationaux. 

Attention si l’athlète ne complète pas sa formation elle perd sa talent card.  
o Protection des données : Anna a déjà communiqué via email à ce sujet. Il faut que 

les clubs mettent en place un formulaire qui stipule que la personne approuve 
l’utilisation de ses données personnelles pour l’organisation des manifestations du 
club et de la fédération.  

o Une thèse de l’Université de Neuchâtel traite des petites structures sportives dans 
le twirling, notamment de l’engagement éthique dans les clubs de twirling. (Dr. En 
sociologie). 

v Championnats Nationaux 
o DT : juge de pénalité : ce sera une rotation selon les tables de jugement.  
o DD : un juge étranger par manche (Ziva Kovac, Concetta Murgia, et Rebecca 

Salmon). 
o Jugement en parallèle des freestyles avec le NSJ. 
o Patricia Tirvaudey s’occupera des résultats. 
o Floor Monitor: Christiane Imhof / Remplaçante Iola Licini.  
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v Championnats internationaux 2023 
o Championnat d’Europe 2023 : Mouilleron-le-Captif (France) :  

Résultats magnifiques 
o Coupe des Nations et Championnat du Monde DT 2023 IBTF: Liverpool 

Faible participation Suisse (uniquement 2 clubs Volketswil et Fribourg)  
v Championnats Internationaux 2024 

o Coupe d’Europe Porec (Croatie) :  
Freestyle : 3 athlètes par niveau (B, A, Elite) 
Duo : 1 par catégorie (Jr. Sr.) 
Formation : 2 teams et 2 groupes par catégorie (Jr. Sr.) 
1,2, Bâton : 3 par catégorie (juvénile, J1, J2, Sr, adulte) (B, A, Elite) 
3 Bâton : 3 par catégorie (J1, J2, Sr, adulte) 

o Championnat du Monde Helsingborg (Suède) 
Freestyle : 3 athlètes par catégorie (Jr, Sr) 
Rhytmic Twirl : 3 par catégorie (Jr. Sr) 
Duo : 2 par catégorie (Jr. Sr.) 
Formation : 2 teams 

o Question du club de Nyon : Pourquoi la Fédération n’organise plus les voyages 
pour les Coupe.  
Anna explique que cela devient impossible car depuis cette année, les remises des 
médailles seront faites dès que la catégorie est terminée.  
Donc les clubs peuvent faire rentrer leurs athlètes quand ils veulent. 
De plus, nous ne sommes pas des professionnelles d’agence de voyage et cela 
nous prend énormément de temps. Anna fait les inscriptions pour les clubs, mais 
le voyage est organisé par le club. Rien n’empêche que les clubs qui participent à 
la coupe se regroupent dans le même hôtel, à vous de communiquer entre vous.  
Massimo annonce le programme du début de compétition : le mardi cérémonie 
d’ouverture et ensuite 2/3 bâtons et duo, selon le programme provisoire une 
discipline sera programmée sur 2 jours (éventuellement 3). Freestyle du vendredi 
au dimanche, team du samedi au dimanche. Les cérémonies d’ouverture et de 
clôture ne sont pas obligatoires. 
Patricia explique qu’elle fait les réservations des hôtels depuis 2016 et que depuis, 
il n’y a pas eu 1 voyage sans modification. On doit tout payer ce que nous avons 
réservé, si une personne change le nombre de jours de son séjour, elle devra 
quand même payer la totalité du séjour comme les autres.  
Il y a 2 postes vides au sein du CC et plusieurs au sein de la CT car il n’y a pas eu 
de nouveaux candidats. C’est justement pour réaliser ce type de tâches que la 
fédération a besoin des clubs. Si un club veut prendre la responsabilité pour toute 
la délégation il n’y a pas de souci, à vous de vous organiser.  

v Nouveauté WBTF 
o Programme d’éducation NJS 

Ouvert à tous, webinaires et cours 
Certification pour coaches freestyle solo, technical specialists et juges.  

o Certification WBTF coach level 1 et 2: inscription sur le site WBTF 
o Modules formatifs sur Vimeo : ex. Duo, DanceTwirl etc.… Inscription site WBTF 

tarif entre 35 et 100.- 
o Compétitions alternées : Ceci est une proposition  

DT Europe en avril (4 jours de Pâques)  DD Monde en août 
DD Europe en Juillet DT Monde août 

o Nouvelles disciplines : Rhythmic Twirl et DanseTwirl team (2-3 min = team des DT) 
o Abandon du niveau B pour les 3B et l’artistic pair 
o Moins d’athlète par pays 

4 athlètes dans les disciplines individuelles pour Nation Cup et Word 
4 Duets et artistic Pairs pour Nation Cup et World 
2 Twirl Teams et 2 DanceTwirl Team pour la Nation Cup 
1 Twirl Team, 1 DanceTwirl team, 1 Artistic Group et 1 Twirling Corps pour World 
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v Suisse Olympic (SOA) 
o Modification des instruments pour la détection et la sélection des talents (vu 

précédemment). 
o Nouvelles règles sur l’éthique (vu précédemment). 
o Précision sur les niveaux FTME (ci-dessous). 
o Subvention pour les manifestations sportives internationales modifiées. 

 
v Rappel de la Structure FTEM de J+S 

 

 
 

Plus d’informations : www.swissolympic.ch  
v Nouveautés J+S 

o La Fédération recherche de nouveaux experts. 
v Module de formation Continu : Module Twirling 

23 septembre 2023 à Sursee : feedback très positif des participants 
Session 2024 : 07 Sept 2024  
Thèmes J+S : « Innover » et « Se soucier de l’entourage ». 
Et approfondissement des règles pour le Rhythmic Twirl et les nouveaux degrés 

v Cadre National 
o On continue notre collaboration avec des spécialistes : Xavier Papin, Ivana 

Vaccaroli, Laurie Schwab. Nouveaux collaborateurs : Sébastien Dubois et Paula 
Alonso (danseuse professionnelle) 

o Actuellement la fédération prend en charge les frais des athlètes lors du cadre, 
seule l’inscription est payante. 

o Avec les nouvelles règles SOA ce sera au coaches de remplir le questionnaire de 
motivation avec le système LEMOVIS. 
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v Autres projets 
o Présence sur les réseaux sociaux 
o Plusieurs projets de la commission des athlètes 
o Championnat du Monde 2028  

 
v Questions  

o Pas de question ni de proposition. 
9. Modifications Statutaires :   

Suggestion de modification de l’article 12.7 afin d’apporter des précisions. 
Massimo explique les changements (en couleur ci-dessous). 
Sandrine pose la question du cas de la non-élection par l’AG et aimerait éclaircir cette 
situation. Surtout pour les postes au sein du CC c’est dangereux. Par exemple : la nouvelle 
personne qui se présente au poste de président central n’est pas élue. En effet, Anna précise 
qu’une fédération ne peut pas ne pas avoir de président ou de caissière. Il faut que le CC 
clarifie cette question. Massimo propose qu’on vote l’article retravaillé et plus complet lors de 
la prochaine AG. 
 
12.7 nouveau 
120 jours avant la date de l’AG, le CC nomme le responsable des élections, et en informe 
les clubs (nom, prénom, adresse email). 
100 jours avant la date de l’AG, les élus (président CC, CT, CJ, membres du CC et de la CT) 
doivent communiquer à la personne responsable s’ils ont l’intention d’être réélus.  
Entre 100 et 95 jours avant la date de l’AG, le responsable des élections publie un document 
dans lequel sont précisés : 
- les postes ouverts ; 
- les postes où il y a une demande de réélection. 
Toutes les candidatures doivent être transmises au responsable des élections 80 jours avant 
la date de l’AG. Chaque nouvelle candidature doit être accompagnée d’une lettre de 
présentation et d’un curriculum vitae (CV). 
Il est possible de postuler pour les postes libres, ainsi que pour les postes pour lesquels il y 
a une demande de réélection. 
Entre 70 et 65 jours avant la date de l’AG, le responsable des élections envoie la liste des 
candidats (présidents CC, CT, CJ, membres du CC et de la CT), ainsi que leurs lettres de 
présentation et CV, aux comités et commissions FSTB. Après cette communication un délai 
supplémentaire de 15 jours est accordé pour des nouvelles postulations. 
Aucune candidature d’athlètes ne sera acceptée. 
Aucune candidature ne peut être présentée lors de l’AG. 
Si le nombre de candidats à réélire est égal au nombre de sièges l’élection sera immédiate 
(sans vote). Pour toute nouvelle candidature, un tour de votation sera organisé. selon les 
règles du l’article 12.2 
L’ordre de votation lors de l’AG est le suivant : président CC, président CT, président CJ, 
membres CC, membres CT  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comme il n’y pas 
d’urgence pour la mise 
en place de ce point, le 
CC va clarifier les 
actions en cas de non-
élection, et proposera 
le nouvel art 12.7 lors 
de l’AG 2025 
Pour l’instant il n’y a 
pas d’avis contre les 
modifications ci-contre, 
mais ce sera 
définitivement voté en 
2025. 

10. Propositions reçues des sociétés (la plupart des points ont déjà été discutés 
précédemment)  
v TC Arc-En-Ciel 

o Introduction du Rhythmic Twirl à la Coupe Suisse, validé 
o Validation du cours de formation continu en cas d’absence :  

Anna rappelle l’importance de ce cours, il faudra voir au cas par cas, pour ce qui 
reste lié à la reconnaissance J+S il faudra faire un autre Module de perfectionnement 
J+S. Pour la partie FSTB, il faudra recevoir les informations d’une personne présente 
au cours et par la suite passer un test de connaissance (comme cela a été organisé 
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cette année). Massimo souligne l’importance de suivre le cours : il y a vraiment des 
informations importantes que les coaches doivent recevoir en début de saison.  
Il rappelle qu’en France et en Italie le système est le même. Si les moniteurs ne 
suivent pas le cours de formation continue, ils ne peuvent pas entrer sur le praticable 
et les juges ne peuvent pas juger. 

o Organisation 2ème ou 3ème Manche DD OU DT 1ère et 2ème Manche 2026 
v TS Nyon 

o Explication sur la contribution de la FSTB aux compétitions internationales vu avant. 
o Explication concernant la sélection à Coupe d’Europe : 

Anna donne les informations pour 2024 
Freestyle B : = Compétition en avril de freestyle B et avis du Comité de sélection  
DT = Classement du Championnat Suisse des DT 
Freestyle A : le classement du championnat Suisse sera pris en compte MAIS aussi 
l’évolution de l’athlète et son potentiel pour le futur. 

o Organisation en commun par la FSTB des Coupes Internationales vu avant. 
v TC Lausanne 

o Organisation de la 3ème manche DT et la Coupe Suisse Arthur Haldi 2026 
o Les autres propositions ont été traitées précédemment. 
o Question d’Hélène : comment sera la Sélection pour le Rhythmic Twirl 

Anna répond :  avant d’intégrer cette discipline dans la sélection pour le cadre, nous 
attendons la confirmation qu’il y aura aussi des Rhythmic Twirl en 2025. 

v TC Nord-Vaudois 
o Organisation de la 3ème manche DT et la Coupe Suisse Arthur Haldi 2026 (30 ans 

du Club). 
v ST Bellinzona 

o Organisation de la 1ère manche DD en 2026. 
11. Attribution des championnats Suisse 

Rappel de l’attribution des compétitions nationales de 2025 : 
Disciplines Techniques : Manche 1 et 2 : TC Nord-Vaudois 
Coupe Suisse et Manche 3 Technique : TC Lausanne 
Championnat Suisse Disciplines de Danse :  
Manche 1: ST Bellinzona 
Manche 2: TC Volketswil 
Manche 3 : TC Nord-Vaudois  
 
Attribution des manches pour l'année 2026 
Disciplines Techniques : Manche 1 et 2 : TC Arc-En-Ciel Chavornay 
Coupe Suisse et Manche 3 Technique : TC Nord-Vaudois 
Championnat Suisse Disciplines de Danse :  
Manche 1: ST Bellinzona 
Manche 2: TC Lausanne 
Manche 3: TC Volketswil 

 
 
 
 
 
 
 
 
Attribution des 
compétition 2026 
acceptée avec  
24 OUI  
1 abstention 

12 Election Statutaire 
Comme il n’y a pas de candidat qui postule pour les postes en activité, ni pour les postes 
vacants, il n’y a pas d’élection :  
o Président Central :  Alessia Dolci 
o Président de la Commission Technique Anna Compaoré Frapolli 
o Président du collège des Juges Massimo Ostini 
o Membres du Comité Central Antoinette Aubry et Monica Savioni 
o Membres de la Commission Technique  

Cindy Mazzucco, Marine Baumer, Iola Licini et Christiane Imhof 
Massimo rappelle que le CC est composé de 5 personnes et que la plupart de ces personnes 
sont en charge depuis 10 ans. 
Patricia reste en charge du secrétariat et de la tabulation jusqu’à la fin de la saison 2024 
(mois de juin). 
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La parole n'étant plus demandée, Alessia Dolci remercie les délégués pour leur présence et leur participation 
aux débats et clôt l’Assemblée générale 2023 à 13h15 

St.-Cergue le 06 avril 2024 

                                                                                              

Alessia Dolci, Présidente Centrale    Patricia Tirvaudey, Secrétaire 

12 Fixation de la date de l'AG 2025 
01 février 2025  
Le CC propose que les années sans élection l’AG soit organisée en virtuel via Zoom et en 
présentiel uniquement les années avec élection à Fribourg. 
Vérificateurs : Sport Twirling Echallens 

01 Février 2025  
Via zoom 
Vérificateur ST 
Echallens 

13 Divers 
Le club de La-Chaux-de-Fonds demande si pour le Rhythmic twirl il faut aussi compléter les 
fiches : la réponse est non les fiches sont uniquement pour le freestyle solo. 
Marine Baumer demande si le CC peut établir un cahier des charges, afin que les personnes 
puissent avoir la visibilité des tâches administratives que Patricia laisse.  
Anna explique que c’est essentiellement des tâches administratives de secrétariat en 
français et parfois aussi en anglais, ainsi que l’organisations des voyages pour le 
Championnat d’Europe et du monde. 
Une possibilité serait de pouvoir compter sur quelques personnes qui s’occupent des petites 
tâches spécifiques et ponctuelles comme prendre le PV de l’AG. Il y a peut-être des 
personnes qui pourrait faire ces petites tâches, mais pas reprendre tout ce que fait Patricia.  
Massimo explique qu’il a trouvé une personne dans son cercle d’ami pour reprendre la 
tabulation, mais il trouve que ce n’est pas normale que personne ne se soit proposé, la 
fédération nous appartient à tous. 
 
Une autre question concerne les photos durant les compétitions. Massimo répond que le club 
doit annoncer le photographe lors de la réunion coachs-président du CJ. Dans ce cas 
Massimo donnera les indications sur l’emplacement du photographe. Si le photographe est 
relié à d’un club, il doit en être membre et avoir une licence FSTB, seuls les photographes 
de presse n’ont pas besoin de licence.  
 
Ines revient sur la proposition du CC de faire les AG via zoom, elle dit que d’après les statuts 
l’AG doit avoir lieu à Fribourg. Le CC va faire une proposition de modification des statuts lors 
de la prochaine AG. 
 
Sandrine propose de faire un reportage sur le twirling sur l’émission matinale sur canal plus. 
Elle aimerait savoir si on est d’accord avec cette suggestion et demande qui pourrait 
collaborer avec elle pour la mise en place de cette émission. L’émission passe tous les matins 
du lundi au vendredi de 6h à 9h, l’idée est d’avoir une personne en directe qui fait la promotion 
du sport. Anna propose que Sandrine reste en contact avec elle pour mettre en place 
l’organisation de cette émission. 

 

 Annexes :  
A : Rapport de la Présidente Centrale. 
B : Rapport de la Trésorière. 
C : Rapport des vérificateurs de compte  
D : Rapport de la présidente de la Commission Technique. 
E : Rapport du coach J+S et Éthique. 
F : Rapport du Président des Juges. 
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Rapport de la Présidente de la Fédération 
 
 
 
Chers membres du Comité Central, 
Chers membres du Collège des Juges, 
Chers membres de la Commission Technique, 
Chers Délégués des Clubs, 
 
Cette année est un moment important dans l'histoire de notre sport. Après plus de 40 ans 
d'existence, la structure mère à laquelle nous sommes fiers d'appartenir, la WBTF, sera 
dissoute et nous vivrons la transition vers l'IBTF. Lors de la réunion d'hiver (Winter Meeting) 
qui s'est tenue à Barcelone du 26 au 28 janvier 2024, la dissolution de la WBTF au 1er octobre 
2024 a été acceptée par les membres présents.  
En janvier 2013, la WBTF a entamé une série de réunions avec la NBTA afin de négocier un 
plan et une coopération pour s'unir en tant qu'organisme directeur officiel pour l'avancement 
et la croissance du sport et le bien-être des athlètes. Ce fut un parcours difficile qui a duré plus 
d'une décennie. Ce projet a été semé d'embûches et il ne fait aucun doute qu'il y en aura 
encore, mais je tiens à partager avec vous les remerciements de la Présidente mondiale Sandi 
Wiemers pour votre confiance, votre soutien et votre patience pendant que la commission 
mondiale faisait de son mieux pour assurer un meilleur avenir au sport que nous aimons tant.  
Je suis heureuse de partager la fierté de la Présidente de la Fédération mondiale de pouvoir 
dire que nous avons maintenant atteint l'objectif de rassembler le sport du Twirling Bâton au 
plus haut niveau sous une seule instance dirigeante officielle au nom de l'IBTF.  Une nouvelle 
ère commence maintenant le 1er octobre 2024, lorsque la WBTF et la WFNBTA cesseront 
leurs activités. 
Je vais vous expliquer ce qui nous attend en 2024 et ce que tous les pays membres de la 
famille du twirling bâton doivent faire pour devenir membre de la Fédération internationale de 
Twirling Bâton (IBTF). Comme présenté lors du Forum IBTF à Liverpool en août 2023, il y a 
un processus de candidature que chaque pays doit compléter et présenter au plus tard le 15 
juillet 2024. Les candidatures seront examinées par un comité d'experts du monde sportif 
international et les pays membres seront sélectionnés sur la base du respect de toutes les 
exigences énoncées. Ces conditions sont nécessaires à l'acceptation de l'IBTF dans 
SportAccord au niveau de l'AIMS (l'Alliance des Membres Indépendants Reconnus du Sport). 
Il ne doit y avoir qu'une seule fédération membre représentative par pays. La sélection des 
pays membres de l'IBTF sera achevée avant la première semaine d'août et annoncée lors du 
Championnat du monde 2024 de freestyle et de twirl rythmique à Helsingborg, en Suède.  
Du 23 au 26 janvier 2025, la Fédération internationale de Twirling Bâton tiendra sa première 
assemblée générale annuelle (site à déterminer).  
La FSTB a déjà présenté tous les documents nécessaires à sa propre candidature pour la 
IBTF. Le professionnalisme et la précision avec lesquels Anna Compaoré Frapolli a géré ces 
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aspects au fil des ans nous ont permis d'être à jour avec toutes les exigences de SOA, qui 
sont en même temps des exigences sportives valables au niveau international.  
D'un point de vue personnel, je peux dire que ce nouveau défi m'a motivé, ainsi que la plupart 
de mes collègues, à me rendre disponible pour ce nouveau mandat de quatre ans, car nous 
pensons qu'il est essentiel que les efforts déployés ces dernières années puissent trouver un 
terrain fertile dans la nouvelle aventure qui attend notre discipline. Nous sommes convaincus 
que l'évolution au niveau international, le nouveau système de jugement et notre structure 
nationale liée à J+S et SOA, peuvent fournir une stabilité et une solidité adéquates pour les 
besoins sportifs de nos athlètes. Ma présence au sein de la fédération mondiale, la présence 
de Massimo Ostini en tant que président du collège des juges et au seins des différents 
comités techniques internationaux et d'Anna Compaoré Frapolli dans la commission technique 
et aussi dans le comité directeur de la fédération de danse (Suisse dance Sport fédération – 
SDSF), me permettent d'avoir toujours une vision précise et globale tant au niveau technique 
que structurel et de pouvoir tenir les rênes de la fédération d'une manière conciliable avec tous 
mes engagements familiaux et professionnels.  
En revanche, je peux partager ma déception et celle de mes collègues du Comité central de 
constater qu'aucun nouveau membre de la fédération ne s'est mis à la disposition de la 
fédération. Nous comprenons parfaitement qu'au fil des ans, il a pu y avoir des visions 
différentes et une opposition de principe à certaines décisions, mais il faut comprendre qu'en 
tant que fédération, nous devons adopter une vision globale et tournée vers l'avenir, qui ne 
coïncide pas toujours avec l'intérêt du moment du club individuel. Je vous réitère mon invitation 
à participer aux activités de la fédération et à vous mettre à disposition des organes qui 
assurent l'existence, le fonctionnement et la stabilité financière de notre sport en Suisse. 
Je profite de ce moment pour remercier Patricia Tirvaudey pour sa grande contribution 
professionnelle et dévouée à la FSTB en tant que secrétaire et soutien à la table des juges. 
En mon nom et au nom de mes collègues, j'exprime nos remerciements et notre appréciation 
à Patricia, une personne et une bénévole compétente, loyale et fiable qui nous manquera 
beaucoup, à moi, à mes collègues et à la fédération. Elle sera difficile à remplacer.  
Des remerciements sont également adressés à Didier, qui a accompagné le Comité central 
durant ce dernier mandat et dont les précieuses suggestions ont été appréciées par tous les 
collègues.  
Les finances de la fédération sont saines. La comptabilité est assurée de manière 
professionnelle et transparente par notre trésorière Antoinette Aubry, que je remercie d'être 
toujours à la disposition de la fédération et d'être une collègue fiable et pragmatique, toujours 
prête à assumer ses tâches et à donner un coup de main en cas de besoin. Sa renomination 
au sein du Comité central profitera non seulement à la comptabilité de la FSTB mais aussi à 
l'ensemble de la fédération. L’actuelle gestion financière permet à la FSTB d'aborder les 
années prochaines avec la solidité financière nécessaire et la sérénité de pouvoir soutenir 
tous les investissements nécessaires à l'évolution de notre discipline dans les nouveaux défis 
qui nous attendent dans un futur proche.  
Comme vous le savez, l'année dernière, je n'ai pas pu participer aux compétitions nationales 
de manière continue pour des raisons personnelles et professionnelles, mais j'ai pu assister 
aux Championnats d'Europe à Maillerons-le-Captif en France et à la Coupe internationale 
Coupe des nations et Championnat du monde des disciplines techniques à Liverpool, 
Angleterre. L'émotion et la fierté de représenter la Suisse sont toujours bien présentes à ces 
occasions, et ce grand transport et cette passion partagée sont le moteur de ce sport. Quelle 
émotion de voir au niveau européen les athlètes suisses en finale dans 4 catégories différentes 
et finalement revoir une équipe suisse parmi les médaillés. C'était un moment de fierté partagé 
par tous les athlètes et les personnes présentes. Je me souviens encore du frisson de cette 
médaille de bronze autour du cou lors de mon premier championnat d'Europe à Francfort en 
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1991 avec mes coéquipiers de l'équipe de Bellinzona (eh oui, les années passent vite) et ce 
souvenir et cette émotion m'ont définitivement redonné la motivation avec laquelle j'ai toujours 
relevé les défis de cette aventure pluriannuelle qu'est le Twirling Bâton.  
J'espère dans mon rôle pouvoir partager d'autres moments comme ceux-là, et je ne parle pas 
seulement du résultat obtenu, qui est d'une grande importance, mais surtout de la joie 
partagée par toutes les personnes présentes, la vraie valeur du sport. Je pense que c'est aussi 
cela, un élément fondamental, qui m'a donné envie de poursuivre mon aventure à la tête de 
la fédération. Le fait de partager ce moment avec Monica Savioni en tant que chef d'équipe, 
très appréciée par les entraîneurs présents et les athlètes, m'a rappelé les moments que nous 
avons passés ensemble sur le bord du praticable. 
Je vous renvoie aux considérations de la Présidente de la commission technique et du 
Président des juges pour un résumé plus détaillé et technique de la saison d'un point de vue 
sportif. En tant que Présidente centrale, mon commentaire reste celui d'une grande confiance 
dans nos entraîneurs et nos athlètes, qui font preuve d'un grand engagement et d'un grand 
dévouement et qui apportent également les résultats souhaités sur le praticable national et 
international. Continuons ainsi! 
Je vous remercie de votre attention et de votre confiance et vous souhaite un débat sportif et 
constructif toujours sous la bannière de notre sport bien aimé, et Vive le Twirling.  
 

  
 
 Alessia Dolci, Présidente centrale 
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Rapport annuel 2024 de la Trésorière 
 

 
Chers membres du Comité Central, 
Chers membres de la Commission Technique  
Chers membres du collègue des Juges, 
Chers représentants des Clubs, 
Chers membres invités, 
 
 
 
Cette année 2023 terminée, je remercie de tout cœur mes collègues du comité central pour 
tout le travail effectué ensemble derrière nos ordinateurs, lors de nos nombreuses séances 
ZOOM.  
 
Je remercie également les présidents, caissiers des clubs avec qui je travaille et à qui j’envoie 
les factures diverses. Merci à vous de tout contrôler, car je fais parfois des erreurs et je m’en 
excuse. J’apprécie vraiment notre collaboration et votre compréhension. Nous trouvons 
toujours rapidement des solutions pour que tout soit juste.   
 
Avant de parler chiffres, je remercie les membres du comité central qui se sont rendues et 
surtout qui ont travaillé pour que notre fédération puisse continuer d’exister. Par contre, même 
si la collaboration avec la SDSF se passe bien, vous pouvez constater que les aides et/ou 
subventions ont fortement diminué. 
 
Les explications que je vais vous donner vous aideront à comprendre le déficit de CHF 
16'397.81 du 31.12.2023. 
 
En effet, en 2022, année sans aide COVID je le précise, nous avons touché de SOA un 
montant de CHF 32’010.- pour tout ce qui est lié au sport de performance et pour le cadre 
national. 
À ce montant il faut rajouter CHF 10'000.- pour l’administratif et les aides/subventions pour les 
internationaux de CHF 5'000.-. 
 
Ce qui faisait un total de 42'010.-.  
 
Pour 2023, les aides reçues ont été que de CHF 27'000.- au total et nous avons reversé aux 
athlètes les CHF 5'000.- pour le Championnat du monde, alors que rien n’obligeait la fédération 
à le faire. Si vous regardez le tableau des subventions 2023 de Swiss Olympic, les subsides 
octroyés à notre fédération ont été ainsi répartis : 
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- CHF 5’000.- contribution des techniciens 
- CHF 10’000.- contribution des entraineurs nationaux élite et jeunes talents 
- CHF 2'500.- contribution au concept de financement des sports de performance 

Ce qui fait donc CHF 17'500.-. De plus, la SDSF nous a versé 9'500.- sur les 25'000.-
qu’ils reçoivent pour la relève et les cotisations de base ont été divisés par 3. 
Ce qui fait un total de 27'000.- 
 
Pour résumer : 42'010.- – 27'000.- = CHF 15'010.- de moins que prévu dans les 
comptes. 
Donc, si les subventions n’avaient pas été modifiées nous aurions dû avoir une perte 
de CHF 1'387.81 et pas une perte de CHF 16’397.81. 
Les versements ont été fait le 27 octobre 2023, il nous était difficile de rebondir pour 
réabsorber cette perte. 
 
Ce qui est certain est que lors de notre prochain comité nous allons rediscuter des 
perspectives à prendre pour notre fédération au niveau financier 
 
Pour conclure, vous avez pu constater sur les documents reçus que nous terminons 
cette année avec : 
 

- une perte de CHF 16’397.81 
 
 
Nous commençons donc l’année 2024 avec une fortune de 173'075.97 et un 
capital de 160'048.92 
 
Je terminerai ce rapport en souhaitant que cette saison soit remplie de joie, de 
bienveillance et de sportivité lors de nos compétitions et autres différentes rencontres. 
 
Je vous remercie de votre attention et que le twirling vive encore fort longtemps 
 
 
 
 
  
Fédération Suisse de Twirling Bâton 
 

 
 
 Antoinette Aubry, Trésorière 
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Anna Compaoré Frapolli 
Présidente technique 
Via al Maglio 18 
6500 Bellinzona 

 
Tél. : 0041 (0)79 736 84 89 

Email : ct.fstb@gmail.com 

Web : www.fstb-twirling.ch 
 
        Bellinzona, le 2 janvier 2024 
Chers membres du CC, de la CT et du CJ 
Chers délégués des sociétés,  
Membres honoraires, 
 
Un cycle de quatre ans vient de se conclure et pour quelqu’un parmi nous le temps est venu de changer de 
route. Je tiens à remercier tous ces bénévoles, qui pendant si longtemps ont supporté le twirling dans les deux 
sens du terme. Alessandra, Marine, Melina et Michel pour ce qui concerne la commission technique et Patricia et 
Didier pour le comité central. Un remerciement spécial va à Patricia Tirvaudey pour l’énorme travail accompli 
dans le rôle de secrétaire de la FSTB. Ce sera dur Patricia sans ton intégrité, ta patience et ton ironie de 
continuer l’aventure, mais je comprends et je te souhaite plein de succès pour la suite. 
 
Notre sport évolue très vite, les exigences techniques et les objectifs ne sont plus les mêmes qu’il y a 4 ans. Je 
suis attristée par le fait que dans notre grande famille du twirling, il n’y ait pas plus de membres voulant intégrer 
les comités et commissions de la FSTB. Nous resterons par en charge éternellement, il faudra vous y préparer. 
Les changements arrivent de toutes les institutions partenaires : WBTF, SOA et J+S. Le travail a donc été 
multiplié par dix et nous avons besoin de toute l’aide possible. 
 
Nous manquons d’experts J+S, de moniteurs formés et de bénévoles en général. La qualité reste présente, mais 
il faut réagir car nous ne pourrons plus tout faire dans ces conditions. 
 
Parlant de qualité, je tiens à parler des magnifiques résultats de nos athlètes lors du Championnat d’Europe en 
Vendée. En général, nous avons vu ces jeunes filles présenter des exercices propres et de qualité, tant que tout 
le monde a félicité la Suisse pour sa performance européenne. Un grand bravo donc à tous nos athlètes qui ont 
su gérer cette occasion de manière très professionnelle en se comportant loyalement et avec grand respect. 
L’esprit d’équipe est plus important que les résultats, il peut transformer des jeunes talents en équipes de haut 
niveau. Je remercie infiniment Romina qui a su gérer et motiver les athlètes du cadre, Monica Savioni pour 
l’impeccable gestion de l’équipe suisse et tous les moniteurs sur place. Merci également aux nombreux 
supportaires ! 
 
Les résultats du Championnat d’Europe ont été transmis au service compétent de Swiss olympic (ci-après SOA). 
Concernant les prix de la fondation de l’aide sportive, Thea Pinna a été nominée athlète espoir suisse grâce au 
résultat du duo junior lors du CE et Tatiana Fraga a été nominée comme espoir romande. Le team junior de 
Lausanne a été nominé équipe suisse espoir de l’année. 
 
Un autre grand merci va à la délégation qui est partie à Liverpool pour la Coupe des Nations, sans vous la Suisse 
n’aurait pas été représentée lors de cette importante compétition internationale. Je vous rappelle que la Coupe 
est la compétition qui permet aux athlètes de grandir sportivement et de découvrir dans quelle discipline ils 
peuvent briller. La FSTB conseille depuis longtemps de participer aux Coupes avant toute autre compétition 
internationale. Bravo donc aux athlètes et aux coachs qui ont suivi cette philosophie. 
 
Pour les athlètes qui ont déjà participé aux coupes et qui ont atteint un certain niveau ou qui détiennent une carte 
SOA, la FSTB conseille de se faire parrainer par l’aide sportive. En ce moment 8 athlètes sont soutenues par 
cette organisation. 

Rapport de la Présidente CT 

http://www.fstb-twirling.ch/
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Pour tous les athlètes talentueux et qui veulent travailler de manière plus spécifique sur la performance et la 
préparation mentale le cadre national est « the place to be ». Le message a commencé à donner ces fruits et je 
suis très contente d’annoncer que cette année nous avons 6 athlètes en plus ! 
Concernant la sélection des talents 2023-2024, le règlement de sélection a été adapté aux nouveaux critères et 
instruments de sélection de SOA. Les moniteurs ont à ce jour une plus grande responsabilité dans la compilation 
des documents d’admission au cadre national, attention donc à bien lire les consignes et à me contacter en cas 
de doute. 
 
À propos de J+S, grâce à notre contrat avec l’OFSPO nous pouvons faire profiter nos moniteurs d’une des 
meilleures formations sportives en Europe. Sur la base des documents mis à disposition par l’OFSPO et par la 
Fédération suisse de gymnastique (FSG), le 23 septembre 2023 nous avons organisé le module twirling sur le 
nouveaux thèmes J+S « innover » et « se soucier de l’entourage ». Lors de ce module à Sursee nous avons 
également traité le thème de l’éthique qui devient de plus en plus importants notamment dans les sports 
gymniques. Les nouveautés FSTB ont également été présentées et discutées lors de ce module. Votre feedback 
a été positif et nous nous réjouissons du prochain module qui aura lieu en septembre 2023, à Sursee. La FSTB 
estime que le suivi de ce module est indispensable, surtout en cette période de grands changements. Je trouve 
complètement inutile d’essayer de contourner la participation au module, car c’est le seul moment de partage des 
informations et de préparation commune des moniteurs axée sur les valeurs éthiques. 
 
Je vous rappelle que si vous avez un doute sur un comportement ou une situation de manquement à l’éthique, 
vous pouvez contacter le service Swiss integrity (lien sur notre site) qui vous aidera et soutiendra. 
 
Pour conclure la partie J+S, la FSTB encourage vivement la formation des nouveaux experts, car nous ne 
sommes que deux pour toute une fédération. Donc jeunes moniteurs J+S, contactez-moi ou Marine Baumer 
(coach J+S FSTB) et on va vous expliquer votre futur parcours. La FSTB a vraiment besoin de vous ! 
 
La WBTF de son coté, à organisé plusieurs Webinar à l’intention des juges et techniciens internationaux pour 
mettre en place la formation sur le nouveau système de jugement. Cindy Mazzucco, Patricia Martin, Sandrine 
Oliveira et moi-même sommes en train de suivre cette formation afin de devenir technical specialists et/ou juges 
du nouveau système. Lors du cours à Sursee nous avions vivement conseillé la formation à tous les moniteurs 
confrontés à la discipline freestyle. 2026 sera vite là, vous devez vous préparer. Personnellement, j’attends avec 
impatience de voir l’impulsion que le nouveau système de jugement apportera à notre sport. 
 
Concernant les compétitions nationales, cette année, tout se déroulera normalement. Madame Imhof sera au 
floor moniteur et nous aurons un juge étranger par manche. Cette année, il y aura des nouvelles têtes à la table 
de juges, il s’agit des personnes qui doivent apprendre le système de calculation, en raison du départ de Patricia 
Tirvaudey. Je me réjouis d’assister aux compétitions et de voir plein de belles choses ! 
 
Enfin, j’aimerais remercier les membres de la Commission technique et mes collègues du Comité central pour 
l’excellent travail accompli en temps difficiles et pour tout ce qui reste encore à faire pour le bon déroulement de 
la saison. 
 
Au plaisir de vous rencontrer lors des prochaines compétitions, je vous prie, chers membres, de recevoir mes 
salutations sportives.  
 

Fédération Suisse de Twirling Baton 
 
 
 
Anna Compaoré Frapolli, présidente CT 
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Marine Baumer 
Coach J+S FSTB 
Case Postale 2 
1264 St.-Cergue 
 
Email : cc.fstb@gmail.com 
Web : www.fstb-twirling.ch 

 
Cheyres, le 27 février 2024 

 

Concerne : Rapport du coach J&S FSTB : 2023 

 
Chers clubs et membres de la FSTB, 
 
Mise à jour :  
 
Durant l’année 2023, les coachs ont pu se familiariser avec la nouvelle banque de données. Il y a eu 
beaucoup de couacs et JS s’en excuse et nous remercie pour notre patience. Les moniteurs ont pu 
également y accéder via l’application « Mobile NDS » comme je l’avais présenté l’an passé à 
l’assemblée générale. Le point positif de cette autorisation ; remplir le contrôle de présence en direct 
ou après l’entraînement. Je vous remets le lien si vous n’avez pas encore motivés vos moniteurs à la 
télécharger.  https://vimeo.com/890239022/c83f31ad6b?share=copy 
 
Petit point à soulever de JS : il y a eu énormément d’erreurs cette année car certains moniteurs ont 
clôturé le contrôle de présence pensant le fermer. Il faut mettre en garde vos moniteurs de cette 
possibilité d’action qui entraîne la clôture du cours en entier et non uniquement l’entraînement 
sélectionné.  
Attention également aux chevauchements. Cette banque de données est maintenant capable de 
déceler les chevauchements dans la même offre et vous les indique MAIS ne vous alerte pas les 
chevauchements entre les offres d’organisations différentes. Ex : votre athlète est mise présente le 
mardi soir à l’entrainement alors qu’elle est en camp de ski. Ce type de chevauchement ne vous est 
pas mentionné. Il est directement signalé à l’instance d’autorisation, en général le service cantonal des sports.  
 
Toutes les infos concernant la banque de données se trouvent sur le site de jeunesse et sport rubrique 
« nouvelle BDNS ». Il y a des vidéos explicatives qui sont d’une grande aide.  
 
  

A qui de droit 

Patricia TIrvaudey
PV AG FSTB 2024
Annexe E
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Formation de base et formation continue JS :  
 
Inscription au cours moniteurs :  
Les coachs J+S peuvent saisir, dans la BDNS, des personnes qui n’y étaient pas encore enregistrées et les 
inscrire directement à un cours. Les personnes ainsi inscrites reçoivent alors une confirmation d’inscription 
par mail. Elles ne pourront accéder à la BDNS qu’une fois que l’organisateur les aura admises 
définitivement au cours. Elles recevront alors les deux mails qui leur permettront de s’enregistrer sur la 
BDNS (onboarding), l’un avec la demande de vérification de leur adresse électronique, l’autre avec le code 
d’onboarding. 
 
Donner accès à vos moniteurs à la BDNS :  
 
Il y a une nouvelle fonctionnalité, que j’ai découverte, les coachs ont la possibilité d’envoyer un nouveau 
lien d’activation à leurs moniteurs afin qu’ils puissent activer leur compte sur la BDNS (utile pour le 
contrôle de présence, la validation obligatoire des cours auxquels les coachs les inscrivent).  
Voici le lien vidéo : https://vimeo.com/771984426/71ff181229 
 
Nouveautés 2023 :  
 
Les moniteurs qui sont inscrits à un cours via leur coach doivent impérativement valider leur participation 
en allant sur la BDNS et en suivant la procédure qu’ils reçoivent par mail. Sans ça, ils ne sont pas inscrits. Il 
est donc indispensable que tous vos moniteurs aient leur accès à la BDNS.  
Si un problème persiste, il faut écrire à onboarding.nds@baspo.admin.ch . 
 
Pour rappel, les données doivent être à jour. Le numéro AVS et la date de naissance de toute personne 
entrant dans une offre est obligatoire athlètes et moniteurs.  
 
 
Conférence de coachs :  
 
La conférence des coachs de fédération a eu lieu le 15 septembre 2023, je n’ai malheureusement pas 
pu y participer. Les thèmes abordés ont été :  

-  Les intelligences artificielles ; le potentiel de ChatGPT particulièrement et les défis qu’il 
représente.  

- Les nouveautés dans la gestion de la banque de données et de ses nouvelles fonctionnalités.  

Je vous remercie pour votre attention et pour votre confiance.  

Marine Baumer  
Coach J&S de la FSTB 
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Orselina, 3 janvier 2024 
 
 

 
 
Rapport du Président du Collège des Juges 
 
 
Chers membres du Comité Central, 
Chers collègue les juges, 
Chers membres de la Commission Technique, 
Chers Délégués des Clubs, 
Chers amis de la famille du Twirling, 
 
Cette année encore, lorsque j'ai dû me pencher pour rédiger le rapport que je 
vous lis aujourd'hui, je me suis demandé comment le structurer pour qu'il soit, 
comme toujours, porteur de messages importants, utiles à votre réflexion. Mon 
rapport de cette année sera donc divisé en trois parties: un bilan de ce que le 
collège des juges a fait durant la saison 2023, un bilan de 13 ans d'activité et 
un regard sur les quatre prochaines années. 
 
Les compétitions suisses entre novembre et juin ont vu le collège travailler 
comme d’habitude de manière ordonnée et précise. 
Pour le Championnat Suisse des Disciplines Techniques on a mis en place deux 
tables de deux juges, même configuration pour la Coupe Suisse Arthur Haldi. 
En revanche, pour le Championnat Suisse des Disciplines de Danse, une table 
de quatre juges a été organisée pour les trois manches. Lors de la deuxième 
compétition à Nyon, un test du nouveau système a été organisé avec la 
coopération de la juge française Rebecca Salmon, qui avait participé au test en 
direct lors de la Championnat du Monde 2022, pour le jugement de l’exécution, 
Anna Compaoré pour le contrôle des fiches et moi-même pour les components. 
Un retour d'information a été fourni aux entraîneurs lors d'une réunion en Zoom 
en mai, au cours de laquelle les erreurs dans la compilation de la fiche ont été 
expliquées, ainsi que la manière dont certains mouvements ont été jugés. 
En juin, deux tables de deux juges ont travaillé pendant la dernière édition du 
Critérium des Ducs de Zaeringhen. 

 

Patricia TIrvaudey
PV AG FSTB 2024
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Dans l'ensemble, les jugements dans les compétitions nationales 
correspondent, numériquement et en termes de classement, à ceux des 
compétitions internationales, ce qui confirme la bonne qualité du collège. 
 
Tout au long de la saison, les samedis précédant le début des compétitions, 
nous avons organisé des séances pour les examens des degrés et des Solo 
Standards routines. D'autres opportunités ont été données avec des sessions 
en Zoom. Ce mélange a donné des résultats importants et a permis à tous les 
athlètes de tirer le meilleur par les possibilités offertes et d'atteindre, s'ils sont 
bien organisés par leurs entraîneurs, les critères minimaux pour pouvoir 
participer aux compétitions. 
 
Un point sensible a été la non-présence, pour cause d'impossibilité 
professionnelle, de juges suisses à la table des championnats d'Europe qui se 
sont déroulés à la Roche-sur-Yon. Cette situation, sur laquelle nous reviendrons, 
devrait être évitée à l'avenir pour assurer une hétérogénéité maximale de la 
table du jury. 
Il en a été autrement pour la première Coupe des Nations à Liverpool, où 
Patricia Martin et moi-même étions présents à la table du jury de cette première 
compétition de l'IBTF. Dans la deuxième partie, celle consacrée au Championnat 
du Monde, je suis resté seul à juger. Il était important d'être là, dans cette 
première historique, pour voir et toucher du doigt ce qu'est cette union entre 
deux fédérations. Dommage que nous n'ayons pas vu toutes nos équipes 
participer. Une occasion, malheureusement, manquée! 
 
Au cours de la saison au niveau international, différentes sessions de formation 
ont été organisées, notamment sur les disciplines IBTF et le nouveau système 
de jugement, auxquelles le collège (notamment les juges certifiés WBTF) a 
participé. 
 
Avec la fin de la saison, comme d'habitude, le président du collège a présenté 
son bilan et, avec ses collègues du comité central, a analysé le travail de tous 
les juges, dans ce que l'on peut définir comme le contrôle de la qualité et du 
professionnalisme. Après une analyse et une discussion approfondie, un 
problème est clairement apparu avec la juge Angélique Lecoultre, qui a fait 
preuve d'un manque de gestion du rôle (difficulté à gérer l'émotion en tant que 
mère et coach) et d'un professionnalisme qui n'était pas toujours garanti. Pour 
cette raison, le Comité central a décidé de la relever de ses fonctions avec 
effet immédiat.  
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A toutes les autres, Sandrine Oliveira, Patricia Martin, Yaël Guasch, Laurène 
Cottet, Annalisa Chiovini, je tiens encore à exprimer publiquement ma gratitude 
pour le travail accompli, le professionnalisme dont elles ont fait preuve et les 
compétences qu'elles ont mises à disposition de la Fédération. 
 
Je vais maintenant faire le bilan de ces 13 années, où le travail a été axé sur la 
progression de notre Fédération; les choix effectués n'ont pas été faits pour 
plaire ou déplaire à qui que ce soit, mais uniquement dans la volonté de 
maintenir la FSTB en ligne avec les décisions prises par la WBTF. Le taux 
d'approbation est le dernier de mes soucis; en témoignent, par exemple, les 
initiatives que j'ai présentées à plusieurs reprises lors des rapports annuels lors 
des assemblées générales, qui ont souvent suscité des discussions et des 
doutes de la part de certains d'entre vous.  
 
Certes, ces dernières années, un pas en avant a été fait dans la ponctualité des 
concours, où les retards ont été réduits à zéro la plupart des week-ends, le jury 
faisant toujours preuve d'un excellent niveau de professionnalisme et de 
compétence, avec un comportement qui constitue un exemple pour ceux qui 
suivent nos concours. 
Ces dernières années, plusieurs juges d'autres pays sont venus juger nos 
compétitions. Il suffit d’écrire une requête au secrétariat d’une Fédération que 
le permis est tout de suite donné, ce qui démontre les bonnes relations que la 
FSTB entretient avec l’externe. Les commentaires que nous recevons de ceux 
qui viennent nous voir sont toujours très positifs sur l'organisation et 
l'environnement de travail. On reçoit même l’observation : « si vous avez 
encore besoin.. je suis disponible à retourner ».  Progrès par rapport au passé. 
Pendant la période de ma présidence, plusieurs cours pour juges ont été 
organisés et 10 candidats ont suivi les cours pour 8 nouveaux juges nationaux. 
On aurait pu faire mieux... mais la matière première est nécessaire. 
 
Les juges suisses ont acquis un statut de plus en plus élevé au fil des ans: la 
préparation et les connaissances que nos juges apportent aux événements 
internationaux sont appréciées dans le monde entier. Au fil des ans, la 
préparation et la recherche d'une qualité toujours meilleure ont donc porté 
leurs fruits. 
 
Au cours des quatre prochaines années, l'opération n'ayant pas abouti malgré 
les tentatives de convaincre quelqu'un de reprendre le flambeau, l'objectif ne 
peut être que de poursuivre le chemin parcouru jusqu'à présent. 
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L'accent sera certainement mis sur la formation continue des juges nationaux, 
afin de préparer le passage au niveau supérieur et d'accroître ainsi la possibilité 
d'avoir plus de juges disponibles pour les compétitions internationales. 
Dans l'avenir immédiat, l'accent sera mis sur l'étude et la mise en œuvre du 
NJS, point central de la croissance technique pour les athlètes, les juges et les 
entraîneurs. Il faut être prêt pour 2026, c’est un rendez-vous fondamental que 
la Suisse ne peut pas manquer. 
 
Au niveau de la commission technique de la WBTF, nous travaillons rapidement 
sur le nouveau système pour les Teams, et nous espérons présenter un premier 
projet très bientôt, afin de pouvoir ensuite passer aux Duo. 
 
D'un point de vue technique, nos athlètes peuvent encore progresser, surtout 
les plus petits. C'est pourquoi je continuerai à insister, et la Commission 
Technique le sait, sur l'importance des disciplines techniques qui, malgré les 
réticences de certains, sont la base de la formation des athlètes. Tant que les 
compétitions techniques seront plus courtes que les compétitions de danse, 
que le nombre des Rythmic Twirl excèdent celui des Solo 1 Bâton, notre 
fédération connaîtra un déséquilibre fondamental. 
 
La fusion de la WBTF et de la WFNBTA entraînera également des changements 
au niveau européen: en ma qualité de responsable technique européen, je 
travaille à la création d'un nouveau calendrier et d'une nouvelle structure pour 
les compétitions continentales qui auront lieu à partir de 2025. Une explication 
plus détaillée sera donnée dans les communications sous un prochain point de 
l'ordre du jour de cette AG. 
 
Je voudrais conclure mon rapport en dédiant quelques mots à Patricia 
Tirvaudey, une amie silencieuse et digne de confiance qui se consacre au calcul 
des résultats depuis plusieurs années, mais surtout qui supporte le rythme de 
travail effréné que je lui impose. Merci! Tu vas beaucoup me manquer.  
Il est évident que pour un départ, il faudrait trouver quelqu'un pour reprendre 
le poste vacant... à ce jour, personne ne s'est spontanément rendu disponible. 
Nous nous mobilisons pour trouver quelqu'un d'extérieur au monde du twirling, 
mais bien sûr ce n'est pas facile. Ce serait bien que quelqu'un me contacte 
dans les semaines à venir et se mette à disposition. Après tout, la Fédération 
nous appartient à tous. 
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Chers amis de Twirling, espérant avoir amener des points de réflexions pour le 
futur, je vous souhaite une bonne continuation dans les travaux de cette 
assemblée. 
 
 
 

 
          

Massimo Ostini, Président CJ 


